



抗美援朝战士拄着拐杖来观看《长津湖》 看完电影，老兵对着银幕向战友敬礼

“电影拍得很真实，但真正的战争远比电影更加残酷。”10月9日，观看电影《长津湖》后，亲历长津湖战役的志愿军第9兵团27军79师师医院院长于芝林眼角泛红、激动不已。

当天下午两点，当95岁的于芝林拄着拐杖和抗美援朝作战中击落4架美军战机的施光礼、抗美援朝志愿军女战士王化珍走入影院时，来自苏州大学纺织与服装工程学院、八一小学的师生们自发成立，以热烈掌声向老兵表示敬意。

银幕上，志愿军战士在极寒天气下坚守阵地的身影，让于芝林又想起了自己亲历过的那段岁月。当年，24岁的于芝林作为师医院院长，和战友们夜以继日地救治伤员。

那一年，长津湖地区的气温已是零下40℃，战友们被救下来的时候，“冻得手指头、脚趾都不能动，一掰就掉，耳朵一拉就没了。”于芝林回忆说，受敌人的破坏，他们动手术时经常没有麻药，只能用寒冷的雪包着，让雪去冻麻木，“即使如此，我们照样跟敌人斗、照样跟敌人打。”

影片放映结束后，于芝林和施光礼慢慢起身，对着银幕敬了个礼，“电影拍得很真实，也非常有意



看完电影《长津湖》，老兵情不自禁地起立对着银幕敬礼 柴军虎摄

义。”于芝林说。

观影结束后，苏州大学纺织与服装工程学院、八一小学的师生们手中挥舞着国旗，在影院门口喊出“请党放心 强国有我”的铮铮誓言。“革命先辈们当年在战场上抛头颅洒热血，才有了我们今天的幸福生活，我们应该心怀感恩。”苏州大学纺织与服装工程学院的王同学说，“我们将把祖国建设得更加强大。”

“非常感动，感动他们可以牺牲自己去守护我们国家。”八一小学六年级学生吴业楼说，他很荣幸

能见到抗美援朝中的老英雄，“我长大后想去军校，想要成为为祖国立功的人。”

当天，苏州大学纺织与服装工程学院将3位老兵聘请为学院德育导师。“老英雄们是鲜活的基因库，是不可多得的精神富矿。学院将以老英雄现身说教的方式，来创新思政教育。”苏州大学纺织与服装工程学院党委书记肖甫青说，要引导师生目光向老前辈、老英雄聚焦，去感受革命前辈的理想之火、信仰之光，激发起担当强国建设重任的无穷力量。

何洁 柴军虎

建元社区开展环境美化活动

近日，苏州市相城高新区建元社区组织社区党员、志愿者、联合警务室和尚景花苑物业，开展小区环境美化活动。

活动当天，大家分为三组。一组由建元社区居委会和警务室工作人员构成，他们将小区随机乱停放的非机动车，有序停放到了新改造的非机动车停车点。另一组由部分社区党员和志愿者们组成，他们负责清理社区楼栋周围以及绿化

带内的垃圾。最后一组由物业工作人员构成，他们对楼栋前部分破损绿化进行了补种，使得小区整体绿化更加整齐美观。

经过一下午的劳动，工作人员累计移放乱停放的非机动车40余辆，清理垃圾6袋，补种绿化5平方米。接下来，建元社区还会开展更多美化环境的活动，使得小区居住环境更上一层楼。

柴军虎

第三届“江南荻溪·太平书镇”摄影展启动

日前，苏州市相城区太平街道第三届“江南荻溪·太平书镇”摄影展(赛)启动。全面征集摄影作品和微视频作品。据悉，大赛截止时间为2022年8月30日。

本次摄影大赛由江苏省摄影家协会、苏州市相城区委宣传部主办，苏州市摄影家协会、相城区太平街道办事处承办，全面征集

反映苏州市相城区太平街道辖区内社会民生、经济发展、法治文化、阳澄湖西湖自然风光、太平老街、沈桥老街、名胜古迹、人文风情等主题的作品。

本次摄影展(赛)活动拟入展摄影作品60件、微视频作品10件。摄影每件入展作品将会发放稿酬。

柴军虎

僚好“小苏”，苏州大学迎来万余名新生 书记现场为新生送生日祝福



苏大党委书记江涌(左)和新生在交流 刘金光 张东润摄

10月9日，苏州大学2021级新生报到入学。现代快报记者了解到，今年苏州大学共有13000余名来自五湖四海的新生，他们将在苏大天赐庄、独墅湖、阳澄湖校区开启大学新生活。

9日上午，苏州大学党委书记江涌一早来到阳澄湖校区，了解迎新保障工作和新生报到情况，慰问参加迎新工作的师生志愿者们。当天，恰逢机电工程学院新生蔡翱骏的生日，学院为他精心准备了一份暖心礼物——朱光潜先生撰写的《给青年的十二封信》一书。江涌现场为蔡翱骏送上生日祝福，并在新书扉页上题写了亲笔祝福。“初入大学，我是不安与紧张的，但学校的安排、江书记的鼓励让我感受到了苏大的人文关怀，倍感惊喜、备受激励。”蔡翱骏说，在以后的学习生活中，他会更加努力，不辜负各位老师的期待。

今年，考入苏大的“小苏”里有一对姐妹，姐姐曹妙霞考取了金螳螂建筑学院风景园林硕士研究生，妹妹曹妙盈被该院本科建筑学专业录取。“我俩对园林建筑都十分钟爱，今年共同圆梦苏大真是缘分。”曹妙霞说，在同院

学习的她们会继续互帮互助，携手畅游书海，为梦想努力。

迎新现场，来自计算机科学与技术学院的孙艺萌是苏大“小21”中特别的一位。8岁那年，孙艺萌练舞下腰时不慎摔倒，造成下半身瘫痪，但乐观勇敢的她从未放弃过热爱生活，以地方专项593分的成绩提前批次录取到苏州大学计算机科学与技术专业。“苏大比我想象的还要更好，学校和学院给予的各种帮助让我觉得非常温暖。”在接过属于自己的学生卡后，孙艺萌说。

据悉，今年苏州大学还录取了40余个国家的200余名外国留学生，分布在文、商、法、医等多个学科不同学历层次和专业。受疫情的影响，大部分在境外的留学生无法到校报到，只在线上进行了“云报到”。

此外，为确保每个困难学子顺利入学，今年苏大继续开通“绿色通道”，为无法承担或只能承担部分学费、生活费的新生办理学费缓缴手续。学校还为每名困难学生及家属准备了就餐券，可到学校食堂免费品尝“爱心第一餐”。姚臻 杨舒婷 邢淑敬 柴军虎

高铁新城“四堂课”打造为企服务先锋

如何规范企业劳动用工、租房委托提取业务有什么要求……日前，苏州高铁新城将“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”相结合，密切联系企业、真情服务职工，开展一系列专题讲座及培训会，现场还设置了专家面对面零距离服务环节，助推企业高质量发展。

第一堂课“规范企业劳动用工”，课程内容围绕近年来劳动关系发展现状与面临的新挑战、员工招聘录用与试用期管理、劳动合同订立环节、劳动关系的法律制度、员工离职等方面，充分结合当下人力资源管理新形势，让大家认识到劳动用工法律风险及其防范的重要性。

课后针对学员提问，导师现场指导企业灵活解决在劳动用工实践中碰到的问题，帮助企业有效预防和减少企业劳动争议，降低劳动

用工法律风险，提升人力资源管理水平和专业体系能力。

“新一代社保卡有哪些功能创新？”“企业如何快速有效地进行批量更换？”为了更加全面系统地回答各企业关心的关于第三代社保卡相关问题，第二堂课苏州高铁新城邀请了相关银行社保卡业务负责人，就第三代社保卡批量申领、办理流程、注意事项等进行了专题讲解，受到现场企业欢迎。

此外，为了进一步平稳有序推进省人社一体化信息系统上线工作，第三堂课苏州高铁新城还组织辖区内企业集中进行省人社一体化信息平台公共服务培训。现场发放《省平台业务问答参考》《CA数字证书在线升级通知》，提醒企业及时进行CA更新、10月社保柜台业务错峰办理等事宜。

为进一步完善租房委托提取业务，支持职工住房租赁消费，第四堂课苏州高铁新城开展了2021年度苏州高铁新城长三角国际研发社区缴存单位代办租房委托提取业务培训会。以苏州公积金中心App宣传视频为切入点，从代办单位代表租房职工集中申请办理租房委托提取业务方面，围绕提取政策、办理方式、注意事项、服务推送四大模块进行详细解析，有效解决职工个人申请步骤繁琐困扰，简化流程，提高办理效率。

下一步，苏州高铁新城将持续深入开展“两在两同”建新功行动与“我为群众办实事”相结合，主动融入新发展格局，全面落实高质量发展要求，积极致力于从企业实际需求出发，切实提高企业管理水平，打造优质企业服务环境。

柴军虎

2021苏州(太湖)马拉松11月7日鸣枪开跑 今年苏马奖金用数字人民币发放

10月10日，苏高新股份·2021苏州(太湖)马拉松新闻发布会召开。现代快报记者了解到，2021苏马将于11月7日鸣枪开跑，赛事规模达2.3万人，其中马拉松招募6000人，半程马拉松招募12000人，迷你跑招募5000人。赛事报名已开启，截至10月18日。

苏州(太湖)马拉松自2015年创办，是苏州市首个全程马拉松。2020年被中国田协评定为“金牌赛事”。2021年1月，获得“世界田联精英奖牌”赛事称号，目前是苏州马拉松中最高级别的赛事。

据介绍，今年的赛道路线将城市赛道与景区赛道相结合，在“凸显高新区特色”上做文章。

从繁华的大运河狮山路到秀美的太湖大道，途经狮子山、白马涧、大阳山等国家4A景区，生命小镇、金融小镇、苏绣小镇、太湖科学城等省市级重点产业集聚区，终点设置在苏州高新区文体中心，路线横贯整个高新区，以赛道为链，充分展现高新区重点产业和重点载体，体现高新区的自然资源禀赋和经济发展活力。

在发布会现场，本届苏马奖牌

及战服设计也揭开了神秘面纱。以“刺绣”为核心，融入人文内涵，在奖牌、优胜者纪念服的创意设计注入非遗传魅力，巧妙表达“绣美高新”的柔美形象。

值得一提的是，2021苏马参赛选手的奖金将创新采用数字人民币的形式发放。

据悉，组委会在赛事全程严格执行国家疫情防控的规定，所有跑友在领取参赛物品和正式开跑前，都须严格按照国家疾控中心防控的实时要求，提供相关报告及证明，并实时测温。

何洁 柴军虎